

Η ΦΩΤΟ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ



Σπουδαία χρονιά για την Sydney Olympic που τερμάτισε φέτος πρώτη στη βαθμολογία, έφτασε στα ημιτελικά και πηγήθηκε τελικά στα πέναλτι (5-4) από την Blacktown City σε ένα συναρπαστικό αγώνα που έγινε την περασμένη Κυριακή στο γήπεδο του Belmore. Ανάμεσα στους θεατές, τέσσερις γενιές Ελλήνων και Ελληνοαυστραλών με το κασκόλ της αγαπημένης τους ομάδα γύρω από το λαϊμό. Από την επόμενη σεζόν θα κάνουμε ότι μπορούμε για να διαβάσετε στις σελίδες μας για την αγαπημένη σας ομάδα κι ακόμη περισσότερο για τον όμορφο κόσμο που την υποστηρίζει και καλύπτει μια επικράτεια που πιάνει από τη δεκαετία του '50 και πάει μέχρι το μέλλον... Στη φωτογραφία τρεις από τους πιο πιστούς οπαδούς της Sydney Olympic (Δ-Α), ο κ. Βάιος Καραγκούνης, ο κ. Γιώργος Μπλιόκας και ο κ. Άρης Τζοβάρας.

Ναπολέων Τσάνης: Από την Αυστραλία στην Ηγουμενίτσα για την πρώτη μονάδα εκτροφής γαρίδας

Ηταν μόλις 10 ετών ο Ναπολέων Τσάνης, όταν το 1978 μπήκε στο αεροπλάνο προκειμένου να ταξιδέψει ολομόναχος στο μακρινό Σίδνεϊ.

Γεννημένος στο Ελευθέρι Θεσπρωτίας, δεν τρόμαξε ούτε από την απόσταση, ούτε από τα νέα δεδομένα, ούτε από το ότι δεν γνώριζε την αγγλική γλώσσα.

Θεωρώντας πως το μικρό και φτωχικό χωριό του δεν είχε κάτι να του προσφέρει, δεν άκουσε κανέναν από την οικογένειά του και πέταξε μακριά για την Αυστραλία, έχοντας την υποστήριξη του θείου του.

Τέσσερις δεκαετίες αργότερα, ο Ν. Τσάνης αποφάσισε να αλλάξει και πάλι όλη του τη ζωή. Να επιστρέψει στην πατρίδα και πιο συγκεκριμένα στον τόπο καταγωγής του, τη Θεσπρωτία, ώστε μαζί με άλλους ελληνοαυστραλούς επενδυτές να δημιουργήσουν στην Ηγουμενίτσα μία πρότυπη μονάδα βιοασφαλούς εκτροφής γαρίδας.

«Γεννήθηκα σε ένα πολύ μικρό χωριό με κύρια απασχόληση την κτηνοτροφία και όσα προϊόντα καλλιεργούνταν στον κάμπο. Θεωρούσα πως δεν έχω προοπτική και το '78 σε ηλικία 10 ετών, πήρα την απόφαση να φύγω για το Σίδνεϊ, εκεί όπου ζούσε ο θείος μου. Παρά το νεαρό της ηλικίας και τα εμπόδια που παρουσιάστηκαν στην Αυστραλία ο Ν.Τσάνης δεν θεώρησε ποτέ πως έκανε λάθος επιλογή.

Τελείωσε το δημοτικό, το γυμνάσιο και το λύκειο και σπούδασε μοριακός βιολόγος. Είχε πάντα επιχειρηματικό δαιμόνιο κι έτσι άφησε τη μοριακή βιολογία και άρχισε δικές του επιχειρήσεις.

Η απόφαση του για επιστροφή στην πατρίδα και για δημιουργία χερσαίας μονάδας εκτροφής γαρίδας στην Ηγουμενίτσα ήρθε με αφορμή την επίσκεψη ενός εκλεγμένου της αυτοδιοίκησης στο Σίδνεϊ.

Ο Ν.Τσάνης μαζί με άλλους ελληνοαυστραλούς αποφάσισαν άμεσα να τον ξεναγήσουν στην επιχείρηση γαρίδας στην οποία είχαν μετοχές και συνεργασία, στο Κουίνολαντ. Αυτή ήταν και η αφορμή ώστε ο πολιτικός να ρίξει την ιδέα στο τραπέζι... πως η Θεσπρω-

Έφυγε για Αυστραλία όταν ήταν μόλις 10 ετών και γύρισε μετά από 40 χρόνια για να κάνει το όνειρό του πραγματικότητα



τία είναι ο κατάλληλος τόπος για μία ανάλογη επένδυση.

Μία σκέψη που άρχισε σιγά σιγά να ωριμάζει στο μυαλό τόσο του Ν. Τσάνη, όσο και των υπολοίπων ελληνοαυστραλών.

«Η Θεσπρωτία για πολλά χρόνια ήταν ο φτωχότερος νομός σε ανάπτυξη, απομονωμένος και χωρίς οδικούς άξονες έως ότου δημιουργήθηκαν η Εγνατία και τώρα η Ιόνια Οδός.

‘Όταν πήραμε την απόφαση με άλλους τέσσερις μετόχους και ολοκληρώσαμε όλες τις μακροχρόνιες ενέργειες για να στηθεί η μονάδα εκτροφής γαρίδας, επέλεξα να γυρίσω μόνιμα πίσω», λέει ο Ν. Τσάνης.

Φέτος, μετά από πολλούς κόπους, ήταν η πρώτη χρονιά παραγωγής και η ποσότητα της νωπής γαρίδας «μαύρη τίγρης» καλύπτει προς το παρόν μόνο την ελληνική αγορά. Ωστόσο η εταιρεία έχει συνάψει συμφωνίες με Ευρώπη και Μέση Ανατολή.

Σήμερα η πρώτη πτέρυγα εκτροφής γαρίδας απασχολεί 24 εργάτες αλλά στην πλήρη ανάπτυξη της οι εργαζόμενοι της μονάδας προβλέπεται να φτάσουν τους 150.

Ο Τσάνης πέρα από τις επιχειρηματικές δραστηριότητες ενδιαφέρεται και για τον αθλητισμό και ανέλαβε τη θέση του αντιπροέδρου της ποδοσφαιρικής ομάδας «Θεσπρωτός», που φέτος αγωνίζεται στη Super League 2, έχοντας στον πάγκο της, τον παλιό γνώριμο των γηπέδων, Χουάν Ραμόν Ρότσα.

Με αφορμή όλη την διαδρομή του και τη ζωή από την μία ήπειρο στην άλλη, το μήνυμά που έστειλε ο κ.Τσάνης στα νέα παιδιά αλλά και σε όσους διαθέτουν καινοτόμες επιχειρηματικές ιδέες είναι:

«Ποτέ μην παρατάς το όνειρο. Εάν πραγματικά πιστεύεις σε κάτι, κυνήγησε το. Και εάν πέσεις, μη μείνεις εκεί. Σήκω και συνέχισε». Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ

Σήμερα Παρασκευή Των εν Νικομήδεια δια ξίφους τελειωθέντων Αδριανού και Ναταλίας (†δ'αι.). Ανατολίου, Ανθίμου, Αντιόχου, Γενηλίου, Ελευθερίου, Ερμολόγου, Ευθυίου, Ευρετού, Ευτυχίου, Θεαγώνη, Θεοδώρου, Θύρσου, Ιωάννου, Καρτερίου, Κλαυδίου, Κυριάκου, Μαρδωνίου, Μαρίνου, Μηνωδίου, Πλάτωνος, Συνετού, Τρωαδίου και Φαρετρίου.

Αύριο Σάββατο Μάρτυρος Ανθούσης της νέας. Μεγαλομάρτυρος Φανουρίου του θαυματουργού. Οσίου Ποιμένος επισκόπου Κορδούης (†450) και Λιβερίου πάπα Ρώμης, του ομολογητού.

Κυριακή Μαρτύρων Δάμνωνος πρεσβυτέρου, Διομήδους και Λαυρεντίου. Μαρτύρων Εζεκιίου του δικαίου βασιλέως. Οσίου Μωϋσέως του Αιθίοπος (†δ'αι.).

Ο ΚΑΙΡΟΣ

Η μετεωρολογική υπηρεσία προβλέπει για σήμερα στο Σίδνεϊ βροχερό καιρό με την θερμοκρασία από 11°C - 18°C

NSW LOTTERIES

Στην κλήρωση του Λοττο της Τετάρτης κληρώθηκαν οι αριθμοί 1, 10, 18, 21, 44, 45 και Supps 11, 42.

ΕΛ. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΙΔΝΕΪ-ΚΑΜΠΕΡΑ

Ιερά Αρχιεπισκοπή: 02 9690 6100
Ελληνική Κοινότητα: 02 9740 6022
Κυπριακή Κοινότητα: 02 9557 1256
Ελληνική Πρεσβεία: 02 6273 3011
Κυπριακή Πρεσβεία: 02 6281 0832
Ελληνικό Προξενείο: 02 9284 5500

Ο ΚΟΣΜΟΣ

ΚΑΘΕ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

654 New Canterbury Road,
Hurlstone Park, NSW 2193

ABN: 69 145 864 071

Phone: 02 9558 4008

www.kosmos.com.au

e-mail: kosmos@kosmos.com.au

PUBLISHER HELLENIC NEWS PTY LTD

ΕΚΔΟΤΗΣ

Σπύρος Χαραλάμπους

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ

Γιώργος Χατζηβασίλης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Γιάννης Δραμιτινός

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΙ

Χρήστος Μπελέρνας, Γιώργος Χατζηβασίλης, Γιώργος Μεσσάρης, Γιάννης Δραμιτινός, Αντώνης Αμπατζής, Δρ Βασίλης Αδραχτάς, Γιώργος Μιχαλακάκης, Δημήτρης Τζουμάκας

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ

sales@kosmos.com.au

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟ

sales@kosmos.com.au

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Σπύρος Μαντζούκης

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΕΛΙΔΩΝ

Σπύρος Μαντζούκης

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

Παναγιώτης Σκαρμούτσος

PRINTED BY Free press

WEBSITE Platyrhahos Publishing